

## 开局即冲刺 奋战开门红

海南高端装备制造及研发中心项目筹建负责人郑晨曲：  
以海南自贸港为窗口连接世界

■ 本报记者 王培琳

“我们看好海南自贸港的政策优势，作为一家以进出口为主要业务的外向型企业，我们希望以海南自贸港为窗口，更好地连接世界。”2月6日，在海南自贸港建设项目2023年度第一批集中开工仪式上，海南高端装备制造及研发中心项目筹建负责人郑晨曲这样告诉海南日报记者。

作为一家上市公司，苏州斯莱克精密设备股份有限公司在海南自贸港政策吸引下，于2021年正式在海南投资发展，设立海南斯莱克科技有限公司，并谋划筹建海南高端装备制造及研发中心。

2月6日，海南高端装备制造及研发中心项目正式开工建设。据介绍，该项目建筑面积3.5万多平方米，包括2栋研发大厦、1栋厂房及地下室。高端装备制造中心建成后，将形成年产电磁加热烘干线5套、易拉罐输送线2套、底涂机5台、码垛拆垛机5台、AI分拣系统5套、专用缩颈机5套、检测系统10套的生产能力。

“在海南建设投产该项目优势明显，海南自贸港的‘双15%’税收优惠政策，以及自贸港相关自由便利政策都非常契合企业的发展定位，能让企业受惠颇多。”郑晨曲

开门见山说道。

据介绍，该公司属于亚洲最大的易拉罐生产线制造生产企业，是行业的龙头企业。公司产品主要销往国外，其中以欧洲、南美、东南亚为主，海南项目建成投产后，不仅可以扩大企业产能，也能让企业享受更多自贸港的便利。

“我们企业外籍高管不少，公司有境外企业，跨境往来频繁，在自贸港可以充分享受政策便利，十分利于企业发展。同时，材料、设备、产品等的进出口也更容易享受到多种政策红利。”郑晨曲说。

郑晨曲说，近几年疫情对企业产品出口没有太大的影响，但是跨境流动的便利减少，基于对自贸港的前景看好以及对海南自贸港投资环境的信任，企业将加大在自贸港的投资布局，充分利用海南自贸港的区位优势，让产品覆盖东南亚以及更多“一带一路”沿线国家。

郑晨曲认为，项目建成投产后，将对海南高端精密制造行业起到一定的行业引领作用，有助于培养海南产业发展的基础环境，为提升产业链发展竞争力贡献一定力量。

(本报海口2月8日讯)

海口“白沙门沙滩市集”国际欢乐海滩开建  
建成后预计年接待游客600万人次

本报海口2月8日讯(记者刘梦晓 通讯员陈尾娇)2月6日，位于海口市美兰区的“白沙门沙滩市集”国际欢乐海滩项目开工建设，项目总投资3000万元，建成后预计将成为亚洲单体最大的沙滩市集。

据了解，“白沙门沙滩市集”国际欢乐海滩项目占地面积约6万平方米，建设内容包括演艺区、主题餐饮区、小吃餐饮区、公共就餐区、工艺品文创区、音乐酒吧区、公共休闲区，可进行沙滩运动、水上项目和各类大型表演活动，项目将海南和东南亚风情进行融合，汇集美食、人文、民俗、非遗等文化，打造集夜游、夜购、夜娱于一体的文创市集。在招商方面，项目计划引入750家商户，其中包括300家东南亚市集商家，东南亚国家商户招商工作将于2月底在泰国、老挝等地有序展开，国内招商预

计在3月全面展开。此外，项目工艺品区摊位为公益性质，面向全社会免费提供。

为促进项目快速落地，美兰区政府成立了项目工作专班，定期组织召开协调会议，跟踪推进项目实施过程中遇到的困难，同时简化审批流程、主动服务，有效推动了项目落地，从谋划到开工仅用时两个多月。

美兰区旅游投资发展有限公司总经理马海俊介绍，项目建成后，预计年接待游客600万人次，带动约3000个就业岗位，将填补海口热带滨海特色文化夜市的空白，在促进社会就业创业、打造文旅与夜经济相结合的景点同时，将促成与东南亚国家的全方位多领域交流，打造现代化国际化城市文旅新名片。

博鳌乐城先行区幼儿园启动建设  
预计将于2024年2月建成投入使用

本报博鳌2月8日电(记者陈子仪)海南日报记者2月8日了解到，博鳌乐城国际医疗旅游先行区内新增一所幼儿园——博鳌乐城先行区幼儿园，目前该项目已开工建设。该幼儿园计划设置15个班，提供学位450个。

该幼儿园位于乐城先行区康祥路。作为乐城先行区内首家幼儿园，该校总用地面积8536平方米，总投资7424.78万元，预计将于2024年2月建成投入使用。

海南博鳌乐城发展控股有限公司项目开发部副部长余玲芳介绍，根据规划，教学楼西侧、南侧还将设置集中绿地。建筑楼顶

设有光伏面板，项目建成投产后，光伏面板所发电量供学校使用。

乐城先行区管理局相关负责人表示，博鳌乐城先行区幼儿园是乐城先行区完善基础设施配套的又一重要举措，项目建成后，将一定程度缓解乐城先行区内人才子女教育问题，满足园区人才子女学前教育需求。

据悉，目前琼海正加快提升改造琼海市华侨中学等周边学校，同时，还将乐城九年一贯制学校项目列入了重点供地保障计划，规划新增小学学位810个、初中学位600个，确保为乐城先行区就近提供优质教育资源。

三亚筹建两个全民健身项目  
争取在4月开始施工

本报三亚2月8日电(记者徐慧玲)海南日报记者2月8日从三亚市旅文局获悉，今年三亚将继续扩大全民健身服务供给，计划建设三亚湾全民健身沙滩项目和丰兴隆桥头公园全民健身项目，完善与生产生活空间相互融合、与绿环绿廊绿楔相互嵌套的健身设施，打造群众身边的体育生态圈。

据悉，三亚湾全民健身沙滩项目、丰兴隆桥头公园全民健身项目建设内容主要包括智慧健身步道建设、智能健身器材配建、沙滩排球场地及沙滩足球场建设、乒乓球场地及羽毛球场地建设、笼式足球场建设、沙滩儿童乐园建设项目建设、体质监测亭及移动健身室等。

“当前两个全民健身项目正处在立项阶段，我们将联合三亚市发改

委、三亚市财政局等相关职能部门，开展实地调研、项目招标，争取在4月开始施工，年底及时验收并投入使用。”三亚市旅文局有关负责人表示，该局将找准工作的切入点、着力点，构建更加完善的公共体育服务设施，以本市配建为主，省旅文厅援建为辅，实现三亚全市“15分钟健身圈”和行政村农民体育健身工程全覆盖，推动市、区级全民健身活动中心加快建设，逐步提升三亚公共体育服务设施保障能力。

近年来，三亚持续完善全民健身场地设施，积极打造“15分钟健身圈”。2022年，三亚配建全民健身点29个、健身苑1个、健身园1个，共安装健身器材416件，有效提升了全市公共体育服务功能。

立项

儋州滨海新区医院  
建设按下“快进键”

预计10月底完工

本报那大2月8日电(记者曹马志)儋州市环新英湾片区首个“三甲医院”——滨海新区医院项目，主体结构已经成形，节后迅速复工，全面开启室内精装修，如今工地现场是一派热火朝天的景象。

俯瞰医院最大的单体建筑门诊楼，圆形的建筑“骨架”已长成，完成建筑结构封顶。“咱这个楼面积有近7万平方米，真宽敞！”2月8日下午，走进楼内，海南日报记者碰到装修工人范伟民，他正在按照设计图纸，忙着给室内建筑立面“美容”，室内小型装修机械声不绝于耳。

如今，儋州滨海新区医院项目工地，100多名建设者每天开展同步施工作业。“我们争分夺秒，优化施工组织，保障人员、机械、材料，不断加快进度，争创工程建设开门红。”上海建工七建集团有限公司滨海新区医院项目部施工员鲁寅聪告诉记者，目前，住院楼、行政办公楼、值班楼等主要建筑单体，均已实现结构封顶，有序推进室内精装修施工作业。

为保障施工进度，滨海新区医院项目部广泛应用装配式建筑工艺，紧密对接生产厂家，叠合板、隔墙板等建筑构件在工厂预制，然后被运到项目现场“搭积木”建设，项目装配式超过50%。

滨海新区医院项目部经理黄海涛说，作为海南省重点项目，滨海新区医院项目按三甲综合医院标准建设，是推进儋洋一体化发展的重要配套民生工程。目前工程完成进度超过70%，计划今年10月底竣工。

海钢固废综合回收  
利用项目加快推进

本报石碌2月8日电(记者邵长春 通讯员韦志鹏)2月7日，走进位于昌江黎族自治县石碌铁矿区域的280米排土场围岩废石综合回收利用项目生产一线，只见洒水设备在现场来回喷洒降尘，两条生产线正紧张作业，处处是一派繁忙的景象。

目前，该项目所属的海钢集团旗下绿峰资源开发有限公司各重点项目已全面复工复产，干部职工正奋力冲刺一季度“开门红”。

“我们节前就完成了设施设备检修、安全隐患排查等工作，目的是确保节后可迅速复工复产。”该项目现场负责人周雄飞介绍说，100多名现场管理人员和一线工人已全部到位，正全力忙生产、赶进度。

大宗固废综合回收利用是海钢集团绿色资源开发业务板块的重点项目之一，主要由绿峰公司负责管理运营。绿峰公司有关负责人介绍，除已投产的项目全面实现复工复产外，公司另外两个300万吨/年综合回收利用项目也正在抓紧推进中，其中个项目正在开展前期立项等工作，另一个项目已做好开工前的准备工作，计划近期开建。

